



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetési díj:
Négy évközlönyre...
Hirdetési felvételnek a kiadó...
Négy mértékű vagy bérmentes...
Kéziratok vissza nem adandók.

Együttesen.

Debreczen, márcz. 21.

A lelkiismeret nem lehet oly könnyen elhallgattatni. Maga a klérus járszalagán vezetett kormánypárt nagy része jól tudta, beismerte régen, hogy nem jól vannak egy a dolgok, a mint azt a középiskolai törvényjavaslatban érvényre akarták emelni.

Ne rettenjen vissza az olvasó, hogy már ismét a középiskolai javaslatról beszélünk. Kiváló fontosságú tárgynak tekintjük ezt, a miről nem lehet eléggé elmélkedni. A nemzet reményvirága, a tanuló ifjuság van itt érdekelve, s ennek jövője kihat egész államéletünkre, mert a mint igaz az, hogy a multak romjain épül a jelen, ugy az is áll, hogy a jelennek romjain fog felépülni a jövő.

A képviselőház minden pártjából értekezletet tartottak a honatyák, hogy együttesen beszéljék meg azokat a dolgokat, a mik ellen a középiskolai javaslat általános tárgyalásánál a legelősebb kilakadások történtek a képviselőházban. Természetes, hogy első sorban tartozott ezek közé a 22. §. a miről egy ízben már mi is kárhözhatólag emlékeztünk meg, s a mi a magyar kálvinistákat legméltóbban felizgathatta.

Már az eddigi tanácskozásoknak is van annyi eredménye, hogy belátták a javaslat érintett pontjának tarthatatlanságát, mondhatnók jogtalanságát.

Sőt maga a kormány is meggyőződött arról, hogy nem jó lesz a javaslatot, ugy, a mint van, törvényerőre emelni, s a felekezetek által sérelmesnek vallott pontok egynémelyikének módosításába már eddigelé is beleegyezett.

Jól tudjuk, hogy a protestánsok előtt a miniszteri önkényt megállapítani célzó 22-ik paragrafus volt a botránykö Ez a szakasz is módosítás alá került.

És pedig a megállapodás oly képen történt, hogy a kormánybiztost a kormány képviselőjének fogják nevezni; ennek a miniszteri képviselőnek tiltakozási joga nem lesz, az érettségi bizonyítványokat nem írja alá, s így azoknak érvénye nem függ az ő névaláírásától; ha valami rendetlenséget vagy államellenes irányzatot tapasztal, kö-

telessége lesz jelentést tenni egy a kormányban, mint egyidejűleg az illető felekezeti főhatóságnak, s a kormány aztán az érdekelte iskolával szemben a felekezeti főhatósággal együttesen fog eljárni.

Látszik ebből, hogy mind a kormány, mind a képviselők meg vannak arról győződve, hogy a protestánsok történelmi jogait nem volna célszerű egy tollvonással eltörölni az idők jelenlegi forgása közt.

Ezt tudomásul is vesszük. De kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy bennünket még e szelidebb módosítás sem elégíti ki. S nekünk ugy tetszik, hogy nem egészen mer oda útni, a hova néz. Elhiszszük mi, hogy kimélni akarják a magyar protestánsokat, mert hiszen ez a felekezet rendőri felügyelet alatt sem tudna olyan iskolákat tartani, a melyekben a magyar nemzet elleni gyűlöletet hirdessék az ifjuságnak. Nem vélünk csalatkozni, ha e javaslatot az idegen nemzetiségek sokszor észlelt tulkapásai ellen irányzottak gondoljuk.

Ugy de akkor tullöttek a célzon. Mert sokkal egyszerűbb s jogosabb is lett volna kimondani, hogy a protestánsok történelmi jogai, melyek legfőképen az 1790/1-iki alaptörvényben vannak lefektetve, e törvény által nem érintettek.

A mint ezt tették a kath. iskolákra. Így aztán tessék a nemzetellenes üzemekre bármily szigorú törvényt hozni, mi legkevésbé fognók azt tulságosnak mondani. Mert a mi hitvallásunk minden téren az, hogy Magyarország legyen testestől, lelkestől magyar, s bármimé idegen érdek gyámolítása száműzessék örökre e haza földéről.

De a protestáns iskolák hazafiságának megőrzésére nem kellett sem a multban, nem kell a jövőben sem államrendőri felügyelet.

Nem tudjuk még most elgondolni, mig szabatosabban körülírva nem látjuk a módosított javaslatot, mily feladattal küldetnék az a miniszteri biztos, vagy ha ugy tetszik, a kormány képviselője a prot. iskolákba ha csak a rendetlenségekre, meg az államellenes tanok kiirtására van gondja.

Teljesen feleslegesnek látjuk a ren-

dőri beavatkozást a prot. iskolákra nézve. De meg jogtalan is az, mert ezeknek alapjához az állam nem járult egy árva fillérrel sem. Mások vagyonaiban gazdálkodni pedig senkinek joga nem lehet.

Ha csak a kormány nem akar kommunisztikus irányt adni jövő törekvéseinek. Ezt pedig nem bízhatjuk.

No de most két heti pihenőre elszéledtek a honatyák, addig gondolkozhatnak a felvetett tárgyról, s reméljük, hogy ha már eddig a határig elhaladt gondolatfonaluk, menni fog az tovább is, mig a legbiztosabb s így a legbiztosabb utra nem tereljük.

És ha valóban az a többség czélja, hogy a nemzetiségek államellenes üzelmét megfékezze: akkor minket is ott talál maga mellett a küzdők sorában.

Csak a czélra törni. A mellékvágások ártatlanokat is érhetnek.

Debreczen, márc. 21.

A román sajtó a legdühösebb módon ir Magyarországot ellen, s nálunk lakó románokat lázadásra hívja fel. A kormány tehetne valamit!

Márczius 15 ke Párisban. Márczius tizenötödikét az idén ünnepelte meg legelőször a párisi magyar egyület. Az egylet tagjai majdnem teljes számmal jelentek meg.

Szeged mellett. Nehány felsőtorontáli község, névszerint Oroszlámos, Majdány, Rábe, Kissziget, O-béba és Bottyánháza birtokosai, számszerint vagy kétszázan aziránt folyamodtak a belügyminiszterhez, hogy az új megyerendezés alkalmából ezek a községek is a Szeged székhelyről alakítandó új megyéhez csatoltassanak. Ellenben O Kanizsán Bács-vármegye pártja is gyűlést tartott és kimondotta, hogy az eddigi állapot fontartását fogja kérni.

A csángók.

Bukovinai magyar testvéreink iránt országoszerre nagy az érdeklődés.

Radautzból márc. 19-ről távirják.

A bukovinai magyarok hazajövele elé a politikai hatóságok által gördített akadályok egyrészt már el vannak hárítva. A kerületi kapitányok ugyanis meg akarták akadályozni a munkások kivitelét, miután kitelepitéstől feltek. A küldöttség ennélfogva ma a radautzi kapitánysággal, melyhez Andrásfalva tartozik, érintkezésbe tette magát. A kapitányságnál munkaszervezést kívánnak, s ha ilyet felmu-

tatnak, akkor kiállják az uti igazolványt. A küldöttség teendője tehát az lesz, hogy a falvakkal szerződést kössön s pedig a dunai töltésvállalkozó által kiállított kötelezvény alapján, melyre Nagy Györgytől meghatalmazást nyert.

Holnap a szerethi káptalansággal végezik és a kerületbe tartozó Andrásfalva és Istensegits községekkel. Azután a szucsavai főútnak kerületbe tartozó Józsefalvára és Fogadjistenre kerül a sor. Ez több napi munkát fog adni s csak ezután lesz konstálható, hogy a hazatelepitendők számára mennyi vasuti kocsiira lesz szükség.

Annai bizonyos, hogy több ezren készülnek haza s nagyreszük mindeu perczenben kész indulni a vasuton. A vagonosabbak szekerekben akarnak indulni Erdély felé hűsvét után.

Utközben mindenütt lelkes fogadtatásra készülnek, s a hol lehet, magyaros vendégszeretettel látják el őket.

A nagyváradi Szabadság is felvetette már e kérdést: hogyan fogadjuk a csángókat? Szerre nézve a következő felhívást teszi köze:

Bukovinai testvéreink utiköltségei fedezésére szükséges pénzösszeg már együtt van s a csángók néhány uap mulva megindulnak újabb s igazi hazájukba. Ez alkalommal kiválóan érdekel minket, nagyváradiakat a kérdés, hogy a hazateleplőket, kik utközben városunkat is érinteni fogják, mikép fogadjuk. Eddigelé tudunkkal mi sem történt ez irányban, pedig az idő sürgös s könnyen megeshetik, hogy a késlekedés folytán elmaradunk azon demonstrációval, melyen pedig minden magyar ember s e haza lakója szívvél-lelékkel óhajtana jelen lenni. Valakinek kezébe kellene már venni ez ügyet s intézkedni, hogy a fogadtatás annak idején minél melegebb, barátságosabb s külsőleg véve minél impozánsabb legyen, mert csak így adhatjuk méltóan vissza az ország közvéleménye előtt azon hatást, melyet egy ilyen esemény e város hazafias közönségénél kell, hogy felkeltsen. Felsőzállásunkat ajánljuk azok figyelmébe, kik ilyen alkalmakkor a kezdeményezést s a vezérszerleplést magukra szokták vállalni.

Az 1848-ki országgyűlésnek meg életben levő tagjaihoz e felhívást intézi egy volt 1848-iki képviselő: „Negydedfél évtized szomorú, vidám napjai forogtak le az idő kerekén, mióta az 1848-iki nagy jelentőségű or-

mosolyogva néztek. Jakab és Róza, kik már huszonöt éve ettek egy söt, egy kenyeret, komolyabban néztek, de gyöngéd szeretettel, egymásra.

Én színte újra éledtem a szerelmes fiatal pár látásán. Mily jól esett a leves! Agatha néne kitögyhatlan volt a tréfákból. Péterre is rájött a mesélési vágy s el akarta mondani szerelmi kalandját egy lyoni kisasszonnyal. Szerencsére senki sem hallgatótt reá.

Két üveg égett bort hozattam fel a pinczéből. Ittunk a jegyesek egészségére, sok szerencsét kívánva nekik, a mi abból áll, hogy boldogok legyenek, ne verekedjenek, sok gyerekük és tallérjuk legyen.

Végül Mari énekelte ezüst hangjával. Én az ablakhoz léptem s miután Gáspár is oda követett, kérdém:

— Mi újság nálatok?
— Nincs semmi, — felelé. — Sok esőzés volt, áradástól félek.

Valóban a megelőző napokban igen sok eső esett. A Goronne medre egészen megtelt; de mi bízunk benne, hogy nem fog kiönteni. Ugy szerettük ezt a folyamot!

— Nem lesz baj! — jegyzém meg vállalat vonva. — Minden évben látjuk azt, hogy a folyam árja dagad, de egy éjen át lefolyik szépen s oly szelid lesz, mint a bárány. Mily szép idő van!

Az égre mutattam. Este hét óra volt, a nap lenyugóban. Mily kék az ég! A nap aranyport hintett boltozatára.

Öröm volt nézni. Beke és boldogság pihent a tájon.

A szomszédból kacagás hangzott, házunk előtt gyermekek futkostak. Távoból a hazatérő nyáj kolompja csengett. E vidám zajnak háttérül szolgált a Goronne egy hangos, megszokott mormolása.

Napnyugtával fehér lepel borult az égre s a falu lecsendesült. Szép nap volt ez, melyen teljes boldogságot élveztem.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Az áradás.

— Zola Emiltől. —

I.

Roubien Lajos a nevem. Hetven éves vagyok, Saint-Jory faluban születtem, Toulousehoz kevés távolságban, a Garonne mellett. Negyven évig küzdöttem a földdel a kenyérrét. Isten megáldotta a munkámat, mert még egy hónap előtt is én voltam a leggazdagabb paraszt a községben.

Aldott volt a házunk tája; nem emlékezsem rossz aratásra sem. Majdnem tizenketten laktunk együtt a majorban.

Én magam az öreg jártam elől a munkában; mellettem Péter öcsém, egy kiszolgált vén katona; azután Agatha nővérem, ki ura halála után mint özvegy hozzánk jött lakni. Erős, bátor, jökevdű asszony volt, kaczagva végighangzott a falun. Következtek a gyermekek: fiam Jakab, feleségével Rózával, és három gyermekük Aimie, Veronika és Mari.

Aimée Buisson Cipriánnak a felesége és már két gyermekkel áldotta volt meg őket az Isten, egyik két éves, másik tíz hónapos. Veronika menyasszonya volt Rebuteau Gáspárnak, Marit bátran kisasszonynak nézhette akárki, olyan finom, fehérképu szőke leány volt. Összesen tizen voltunk hát. Én nagyatyá és dédatya egyszersmind.

Mikor asztalhoz ültünk, Agatha testvérem jobbra, Péter balra tőlem, a gyermekek kor szerint sorakozva közt képeztek, a legkisebb, a tíz hónapos is megette már a maga levesét. Hogy csörögtek a kanalak! öröltek a fogak! Örültem, mikor felém nyultak a kis kezek.

— Nagyapa, kenyeret!... De nagyot adjám!

Szép napok voltak ezek! Vig dal hangzott ki házuok minden ablakán. Este Péter tartotta katonamesékkel a háznépet, Agatha néni sütött főttöt. Legszebben énekelte Mari, finom érczes hangjával, olyan volt, mint egy angyal, mikor szőke haját kibontotta.

Mikor Aimée férjhez ment, emeletet huztam a házamra, hogy legyen hely az új családl részére, és nevetem mondam, hogy ha Veronika is férjhez megy, még egy emeletet építek. Így folytatjuk fel, egészen az égig, mert mindig együtt maradunk, akár hogy felszaporodnak. Inkább várost építünk magunknak a telkünkre. Nincs nagyobb kincs a családi egyetértésnél!

Gyönyörű volt a májusi hónap, már rég nem ígérkezett oly dús gazdag termés. Jakab fiammal kimentem egy nap a szántó földre egy három óra tájjan.

A mező zölden terült el a Garonna partján, három lányi tü hullámozott rajta.

A buzaöld és szőlő hasonló szép látványt nyújtottak. Jakab örömtelven nevetett és vállamra tette kezét.

— Lesz kenyér és bor, apám! Talán megkérted a jó istent, hogy perzsesöt hullasson a földre?

Sokszor emlegettük magunk közt tréfálkodva az átélit sanjaryu napokat. Jakabnak igaz volt, az Isten különös kegyelmébe fogadott bennünket.

Most hát mikor jégeső volt a határban, és épen a mi megyénkben szakadt meg, nem kaptunk belőle semmit.

Mikor a szomszéd szőlőjét pusztította a fereg, a miénk védő fallal látszott körülvéve lenni. Én nem csodálkoztam rajta, nem bántottam senkit, megérdemeltem az áldást.

Megkerültük a falu tulsó végét, a hol szép epreskertet bírtunk. A mandulafák is gazdag termést ígértek. Örömlünkben terveket szőttünk.

Ha lesz elég pénzünk, lassankint össze-

és, gyulás felől...
Budapesti...
szeti gyár...
35. szám...
AR POR!
szítő pomádé,
szítő por,
mész,
százalékban...
elet nyert.

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmény. az arczbőr szépítésére és fentartására!



RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban. A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arczbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, a nap és lég behatásáról megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legelőnyösebben ismert általános kedvelt kitűnő arczbőrsejtítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkülözhetetlen és felülmulhatatlannak találattott.

Az arczbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből összeállított bőrnemítő és bőrszépítő elavított készítmény, (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesült minden további dícséret nélkülöz.

Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 forint 50 kr.) használati Kis eredeti üveg ára rózsaszín dobozban 1 forint 50 kr.) utasítással.

SAVON RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban Gyengéd bárszóny finom frissítő hatása miatt, melyet a bőrre gyakorol, ezen felette kellemes illatu szappan a legnagyobb elismerésben részesült és akik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmulhatatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír.

Egy doboz ára 3 darabban 1 frt 35 kr. darabja 50 kr.

POUDRE RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A párisi és londoni hölgyvilág és a legtöbb művésznők legkedveltebb arczpora. Láthatatlan, igen jól tapad, és teljesen ártalmatlan. A kik ezek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCPOR felülmulhatatlan, a bőrnek természetes üdöséget, frissességet és egészséges, viruló kinézést kölcsönöz.

Nagy doboz ára 1 frt, kisebb 60 kr. fehér vagy rózsaszín.

KRÉME RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melynek — lefekvés előtti — használatánál az arczbőr és kezek bárszónyfinom, puhák és fehérek lesznek és maradnak. Bőrkiütések és minden bőrszény eltávolítatik. Veres orr és veres kezek természetes fehér színt kapnak; szóval az arczbőr, nyak, kar, ajk és kezek finomítására gondoskására nélkülözhetetlen.

Egy porcellán szelencze ára 1 frt 80 kr. és 1 forint.

DEBREGZEN: Göltl N. és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerertáiraiban.

Fogfájást azonnal és biztosan megszüntet a RAVISSANTE SZÁJVÍZ Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmulhatatlan ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, valamint a beteg, úgy még egészséges fogak ápolására, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Naponta használatnál a foghús vérszétel, a fogak odvasodását, a fogak romlását meggátolja és a legkínosabb fogfájást (1 évokánányi szájjal, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülettel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását — Felülmulhatatlan ezerszeresen használatjánál a fogak kihúzását — Felülmulhatatlan sem fog e kitűnő szer hiányozni.

1 eredeti üveg ára 1 forint.

RAVISSANTE-FOGPASZTA Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Legjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkatrészekből — legnagyobb gondalóval összeállított — készítmény, mely főleg a habzik, üdítő, rothadás-ellenes és mint erősítő, a fogakat folytonos vastító fehéren tartó szer felülmulhatatlan.

Eddig nem létezik oly száj- és fogtisztító szer, mely oly előnyökkel ösztönözne magában, mint a Dr. LEJOSSE által feltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindegyike a használatnál ilyen használatnál jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és fentartására nevezve, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakadályozzák a fogfájást s a foghús vérszétel, va amint a fogakra oly káros fogkö lerakódást és a szájaknak a legkellensebb frissességet és üdöséget kölcsönöz.

Egy porcellán szelencze Ravissante fogpaszta ára 1 frt.

Felülmulhatatlan és teljesen ártalmatlan a RAVISSANTE-FOGPOR

mely a fogakat hófehérré tisztítja, odvasodástól és bűzödéstől megóvja, a fogak természetes színüket és fényüket megtartják és sem vegyileg, sem orvóműveleg nem lesznek megáradva.

Egy doboz ára 50 kr.

Budapesten nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók és levelel postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárában városházlér 9. sz. a.

RAKTÁR: Török József ur gyógyszerertáiraiban és a legtöbb vidéki gyógyszerertáiraiban.

Kitűnő, általánosan elismert készítmények a hajkihullása s öszülése ellen Dr. LEJOSSE-től Párisban.



RAVISSANTE HAJKENŐCS, mely a haját szépití és ápolja, a hajtalajt megerősíti, a korpa képződését meggátolja, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz és a legkésőbb korrigat a megöszülés ellen. Egy tégeyi ára 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ÁPOLÓ OLAJ, Legjobb óvszer a haj öszülése és kihullása ellen, mely a korpaképződést meggátolja, a beteg haját új életre hozza és a haj növesztését hamulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ESSENTIA kitűnő hatással bír a hajtalajt öszlítésére, mely a hajkorpa képződését és a haj kihullását meggátolja: igen kedvelt fejmosó szer, mely jótékony és csodás hatást eszközöl a fejbőrre. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos!

A kinek érdekében van a haját megőrizni és a kopaszodástól megőrizve lenni, nem ajánlhatjuk eléggé a RAVISSANTE hajszesz használatát a RAVISSANTE hajkenőccsel vagy a RAVISSANTE hajolajjal. Évtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknél és férfiaknál és jó, tökéletesen kielégítő tulajdonságaik miatt évről-évre nagyobb kelendőségnek örvendenek.

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig friss és valódi minőségben kaphatók és levelel postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárában a „virágkosárhoz,” városházlér 9. sz., valamint TÖRÖK JÓZSEF ur gyógyszerertáiraiban király-ut. 19. sz.

PÁLMAILKA hölgypor.

Készíti: Avarffy Géza gyógyszerész, (Arad) Glogovácson.

Kitűnő szaktudósoktól megvizsgált és tökéletesen ártalmatlan, finom alkatrészekből összeállított talált, s elismert hölgyporom, mely összetételénél fogva semmi kivánni valót nem hagy maga után. Az arczbőrén észre nem vehető, megóvja azt minden kellemetlen külső behatástól, valamint annak bárszónyszerű puhaságot és tapintatot kölcsönöz s igen tisztán, üdöségben tartja fenn az arczbőr szépségét. Mindezen tulajdonokról, hazánk kedvelt művésznője Pálmay Ilka urhölgy, a legnagyobb elismerését fejezte ki és csak is egyedül ezen hölgyport ismeri el, egy finom tolelt kelléknek s azt bárkinek is, mint kitűnő hölgyport ajánlja.

Kapható fehér és rózsaszínben. 100 gramm súlyu dobozokban. Ára 1 frt.

Gyöngyfogpor.

Van szerencsém ajánlani Gyöngyfogporom, mely eddig sokak által a legjobbnak elismert, minthogy vegyi összetétele a legártalmatlanabb alkatrészekből áll, s tulajdonsága kitűnő, minthogy a fogaknak gyönyörű fehérséget kölcsönöz, s a száját igen kellemes üdöségben tartja fenn.

Kapható 70 gramm súlyu dobozokban. Ára 70 kr.

Avarffy Géza gyógyszerésznél, (Arad) Glogovácson.

Valamint: Budapesten Vértessy Sándor m. kir. udvari illatszerész. Debreczenben Göltl Nándor gyógyszerész. N. Váradon Molnár József gyógyszerész. Aradon Földes Kelemen gyógyszerész és Maresch Gyula uraknál.

Kérem a nagyérdemű közönséget, megrendeléseket a kiirt helyeken eszközölni.

Vető idényre ajánl

Arankamentes I. luczerna (Kleeseidefrei.) Tavasz buza (samenreifer Sommerweizen) f. 11. Primadona árpa, sárga buczok és oberndorfi répacmag stb. gépolaj, paraffin, zsák, ponyva, cautschuktakaró stb.

Szávoszt Alphons BUDAPEST, főut Tüköry-féle palota. Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Tűzoltó felszerelések Kovácsolt vascsövek. Gőzkazán csövek. Kendertömlők. Geittner és Rauschnál BUDAPEST, Sugár-ut 12. Mindennemű szerszámok.

A budapesti ásvány vegyészeti gyár akácza-utca 35. szám. ROVAR POR! svábok, oroszbogár. (bűzösörös) potcska, balha, mely és minden a világon létező rovar ellen, azonnal ölé hatásu. Egy 25 deka súlyu csomag, utánvétellel 50 kr.

Fém tisztító pomádé, fém tisztító pasztának is nevezve, legnagyobb fajta csomagolással együtt csak 50 kr. Utánvét mellett.

Patkány- és egér-méreg! a legjobb, biztos hatásu, azonnal ölé szer, jótállás mellett csomagolással együtt utánvétellel 50 kr.

Vörös tisztító por, 15 diszesen kiállított csomag 50 kr. Utánvét mellett. Bécsi mész, friss, 15 légmentesen elzárt csinosan kiállított csomag 50 kr. Utánvét mellett.

KERESKEDŐK százalékban részesülnek, s kívánatra az összes gyártmányainkról árjegyzéket küldünk.

Asztalos- és kárpitos-butor. Több szaz szoba berend zésére legolcsóbb ár mellett mindenkor készletben kapható STEINBACH SÁNDOR es. kir. kizárólag szabadalmazott kárpitos, diszitó és butor-gyáro-nál BUDAPESTEN, Ferencz József tér 6. sz. a. „Europa szálloda” atellenében. Kiházásitási és nagyobbmérvű berendezéseknél különös árleengedés. — Képes árjegyzék ingyen —

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK, jeles hatásu gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, s felülmulhatatlan az ötvágy-hiány, gyomor-nyengeség, roz szagu lehellet, szelek, savanyu felbűgés, kolika, gyomorhurut, gyomorégés, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, fofájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs székzsorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszták, lép- és máj, betegségek, aranyeres bántalmak ellen. Egy üvegse ára használat utasítással együtt 35 kr. Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek Emil és Göltl Nándor urak gyógyszerertáiraiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerertáiraiban és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben Brady Karoly, az „örangyalhoz” címzett gyógyszerertáiraiban Kromszierben, Morvaországban.

Kiadó nyári lak. Egy szoba, előszobával és konyhával a „Vén”-kertben, nyári lakul kiadó. Ertekezhetni: péterfia-utca, 885. sz. háznál a tulajdonossal, özv. Kerekes Jánosnéval.

Előzetes Holyben és Egy évre Fél évre Negyed évre Egyre A lap stalleim den külsőmely bkr töbzint, a bétuente Előzetes TELEGIKI K. CSÁTHY K. A kereskedésben talban KUTAS nyomdákban a ut

Feszit mondatott lett kortar azt az isteretet vallagert elvisek Nagy lial történeemberi gra követelte azt, a ki b gették a gyobb baj A kül dőge befér minden ré egyéni czél Pedig kedni ama kölcsönös nem kellen ban szület gunk terem dön azt a nek legsze volna. Elérhet többször a gyarló, hog má, mint Hamarabb a ki ö ér mint elnyom Kitoroll emberiség az igazságér A nagy esz jutalma ez. nala önként Ő nem ugya nem csak e zetét, — szenthárom melynek g szabadság. A mag fénylő csill még a ho csillagfény tola, azt

A »DE A tető Kis padlása tőzetre. Odá tek, a férfa lamerről seg — Biz dám komoly Nem lebeget Senki s gyujtott és e komoly arcz Gáspár pedic kelt a tetőn. Az asz és kezekbe jutottak a cs — Hol lünk? Mikor — Hol Nem t Mari sirni ké két kis gyer dult; Agatha felhangon imá Nagysze talan éj volt. Mintha még t oly tisztán le zel volt bor mikor Marsel zás fogott el. — Arad ter kialudt pi